

# Телеграм Бурятии за неделю: итоги выборов, Бурятия в шоу Соловьева и разворот Патрушева на Восток

Бабр представляет обзор ключевых событий и обсуждений в бурятском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 12 по 19 сентября включительно.

## Послевыборное «напряжение»

В ходе прямых выборов 11 сентября Алексей Цыденов ожидаемо остался главой Бурятии. Сенсации не случилось, но бурятские телеграм-каналы попытались вынести из этого результата что-то интересное.



[БАМ \(@bamway\)](#)

На Дальнем Востоке состоялись выборы главы Бурятии — в этом году единственная губернаторская кампания в ДФО. Явка составила 37,98% (в 2017 году была 41,65%). Практически завершён подсчет голосов, и очевидно, что действующий глава республики Алексей Цыденов выиграл эту избирательную кампанию, причем более чем уверенно и с огромным гандикапом. По данным ЦИК РФ, у Цыденова 85,99% голосов. Никто из его конкурентов не преодолел 10%-ную отметку. У кандидата от КПРФ, председателя комитета Народного Хурала по госустройству Виктора Малышенко 7,22%. У кандидата от ЛДПР, зампреда комитета Народного Хурала по межрегиональным связям Сергея Дороша 2,72%. У выдвинутого «Новыми людьми» Семена Матхеева — 2,39%.

Результат ожидаемый, но главное — полностью закономерный и логичный. За первый губернаторский срок Цыденова Бурятия, имея весьма слабую экономическую базу, выбилась

в число лидеров Дальнего Востока по темпам экономического роста. Наглядное тому подтверждение — последние замеры индекса промышленного производства. Изначально имея на руках далеко не самую «выигрышную комбинацию» (ограниченность ресурсов развития, внутрирегиональные межэлитные конфликты), Цыденов смог достичь значимых результатов. Отсюда и крайне высокий уровень доверия со стороны населения, что отразилось в голосовании.

Заслуги Цыденова отмечались и полпредством, и высшим руководством страны. В начале июня в ходе рабочей встречи с главой Бурятии Путин похвалил за положительную динамику в области промышленности и сельского хозяйства региона, дал новые поручения и пожелал Цыденову успехов — уже тогда было предельно понятно, что это напутствия на новый губернаторский срок. Ну а окончательный выбор накануне сделали жители Бурятии.

### Горная Бурятия (@TUNKA\_03)

Выборы случились.

Без сенсаций, по заранее срежессированному сценарию.

Политическая рылоторговля прошла «как надо». Выгодно проданные физиономии засветились в качестве «непримиримых» оппонентов Цыденова и проиграли с убедительным результатом. В следующем созыве Хурала всех рылоторговцев мы увидим в мягких оплачиваемых креслах председателей и зампредов комитетов, а может, даже и вице-спикера.

С легитимностью Цыденова, как главы Бурятии, опять большие проблемы — более 62% избирателей республики не участвовали в выборах и его не выбирали. По данным избиркома, на 20:00 11-го сентября явка на выборах составила всего 37,98%.

Даже бюджетники, коих в республике приблизительно 60% среди всего трудоспособного населения, «забили» на своего «кормильца». Делайте выводы, мозги имеющие.

### ПолитЗурхай (@zur\_bur)

Ожидаемый финал.

Алексей Цыденов победил на выборах главы Бурятии. Причем, победил уверенно: за него проголосовали 86,24% избирателей.

Такая цифра вполне обоснована. Ведь на посту главы Бурятии он показал результаты, которые до него никто не показывал — по крайней мере на нашей памяти. Бурятия за эти пять лет сделала мощный рывок вперед и по финансам (собственные доходы бюджета выросли в разы, как и федеральная поддержка), и по инфраструктуре (рекордное количество новых школ, медицинских учреждений, дорог и так далее).

Все это люди видят своими глазами и делают выводы. Это не политтехнологии, это реальные результаты тяжелого труда. По большому счету, избирательная кампания Алексея Цыденова — это вся его работа за последние годы. И противопоставить столь серьезным результатам оппозиции было ровным счетом нечего. Потому они даже и не старались — кампания прошла спокойно, без дрызг, интриг и скандалов.

Кроме того, ситуация в стране и в мире консолидировала общество, объединила людей и повысило их уровень гражданской ответственности. О чем говорит довольно неплохая для столь неконкурентных выборов явка.

### Таежный привал (@taygaprival)

А ведь 7,11%, которые сумел наскрести на выборах главы Бурятии кандидат КПРФ Малышенко — если вдуматься, провальный результат. Понятно, что были договорённости на выборах не лютовать и держаться строго в рамках, понятно, что Виктор Анатольевич не столь известная и харизматическая фигура, как Вячеслав Мархаев, не столь раскручен даже, как Баир Цыренов-мл. Понятно, что от него отвернулись те, кто голосует за двух вышеупомянутых по этническому признаку. И всё же, бурятское КПРФ всё же в республике

традиционно значительная сила, и сам Малышенко при сравнительно меньшей популяризованности, всё же и не из ниоткуда взялся, как тот же Матхеев. Всё-таки, человек не первый срок в Хурале сидит, и там не на последних ролях. 7% — ну это ничтожный результат, должно было хотя бы в районе 20% быть, или выше. То ли коммунисты на этих выборах слились (хотя вроде старались достаточно активно работать, хоть и без лишнего шума), то ли Малышенко показался пролетариям и сельскому электорату излишне интеллигентным и «кабинетным» (даром что в юности хулиган с рабочей окраины), то ли у КПРФ не столь уж большая поддержка в народе, как может показаться. В любом случае, мы от Виктора Анатольевича ждали более солидных цифр.



Горная Бурятия



## Депутаты борются с проблемами Бурятии. Правда, только в телевизоре

11 сентября на ток-шоу «Вечер с Владимиром Соловьевым» одним из приглашенных экспертов стал депутат Госдумы Леонид Калашников. Народный избранник рассказал, что в Улан-Удэ ему сообщили о низких зарплатах учителей и крайне высокой стоимости электроэнергии.



Бабр Медиа



Око Байкала (@okolo\_baikala)

Сейчас Минобр Бурятии отчитается, что зарплата у наших учителей 45-50 тыс. «грязными». Упомянуть, что это за 1,5, а то и 2 ставки, а также вкуче с подсчётом доходов руководства школ, у которых з/п могут быть и 100 тыс., Минобр не будет.

\*\*\*

Калашникову записные патриоты Бурятии тут же возразят: нет, не все заводы закрыты! Аж 4 штуки работают: авиазавод, ЛВРЗ, приборка и стальмост!

Таки да, аж 4 завода выжило.

## «Преемник Путина» посетил Бурятию

В Бурятии 15 сентября с рабочим визитом прибыл глава минсельхоза РФ Дмитрий Патрушев. Он провел встречу с главой Бурятии Алексеем Цыденовым, а также с Хамбо ламой Дамбой Аюшеевым. Слухи о том, что чиновник может стать следующим президентом России, породили различные домыслы по поводу его приезда.

## Степной Дозор (@StepDozor)

В Улан-Удэ Дмитрий Патрушев проведет рабочую встречу с главой Бурятии, оценит производственные возможности предприятия пищевой промышленности и ознакомится с ходом реализации в Республике госпрограммы комплексного развития сельских территорий.



## Монгольский узел (@Monuzel)

В российском кабинете министров Дмитрий Патрушев считается одним из самых влиятельных людей. Многие эксперты уверены, что сын секретаря Совбеза Николая Патрушева может стать следующим президентом России.

\*\*\*

### Клан Патрушевых и Хамбо лама

Секретарь Совбеза Николай Патрушев в эти дни работает в Китае. А совсем недавно Патрушев-младший встретился в Бурятии с главой Традиционной Сангхи России.

Эти два события приводят к выводу, что Дмитрий Николаевич и Дамба Бадмаевич не говорили про привычную для Хамбо ламы тему номадного животноводства. Встреча была приурочена к предстоящей поездке Патрушева в Пекин. То есть — про геополитику.

Для Китая буддийский вопрос, наряду с тайваньским, носит сверхценный характер. И вопрос признания следующего Далай-ламы пятнадцатого для китайского руководства очень важный. Вот про это, скорее всего, был разговор Патрушева-младшего с Дамбой Аюшеевым.

В геополитику включается тяжелая артиллерия традиционных ценностей. И в Азии традиции носят совсем иной окрас и содержание.

## Алексей Цыденов (@alexeytsydenov)

Сегодня нашу республику посетил министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Николаевич Патрушев. Обсудили в ходе выездных совещаний вопросы не только сельского хозяйства, но и пищевой промышленности, будущие инвестпроекты, реализацию в Бурятии программы комплексного развития сельских территорий.

Посетили новую поликлинику в Тарбагатайском районе, построенную как раз по программе КРСТ. Дмитрий Николаевич отметил наш регион как один из самых положительных примеров, где программа реализуется в полном объеме — по госпрограмме строим в республике не только поликлиники, но и общеобразовательные школы, школы искусств, дороги, делаем освещение. Так для всех, кто занимается сельским хозяйством, живет на селе, стараемся делать необходимую для комфортной жизни инфраструктуру ближе и доступнее.

С продукцией нашего флагмана пищевой промышленности — АО «Бурятмяспром» Дмитрий Николаевич хорошо знаком. В нынешних экономических условиях количество заказов у Бурятмяспрома увеличилось, благодаря производственным мощностям предприятие будет и дальше расширять рынок.

Обсудили ряд инвестпроектов в сфере агропромышленного комплекса — это и откормочные

производства, овощехранилища, тепличное производство. Нашли точки соприкосновения по этим и ряду других вопросов, понимаем, как действовать и работать дальше.

[БурАССР 2.0 \(@burassr\)](#)

Возможно будущий президент приезжает. Местные нойоны должны показать себя.

[Байкальский излом \(@baikalbreak\)](#)

Бато перешёл границы. Без разрешения свыше сосватал Дмитрия Патрушева в президенты.

Стилизация, орфография и пунктуация постов сохранены.



Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, БУРЯТИЯ 👁 25576 19.09.2022, 22:08 🗣 797  
URL: <https://babr24.com/?IDE=234843> Bytes: 10682 / 9487 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)